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x2

1. Encontrar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcién f(x) =

x—1

Sea f (x) = 2

X

Como no se puede dividir por cero, el dominio de la funcién fes R — {1}.

Buscamos la derivada y su dominio:

2x.(x — 1) — x?

f'(x) = =12

) 2x?% — 2x — x?
f'x) = G2
x? — 2x

f'() =m

Dom(f') = R— {1}

Hallamos los puntos criticos, buscando los ceros de la derivada:

ff(x)=0
x2—2x_
G120

x2—-2x=0

x(x—=2)=0
Por lo tanto, los puntos criticos son:

x=0yx=2

La recta x = 1 es una asintota vertical de la funcion y de su derivada. Lo tenemos en cuenta al considerar los
intervalos donde estudiamos el signo de la derivada.

Recordemos que:

e si f’(x) > 0 para todo x que pertenece al intervalo (a; b), entonces la funcién f es creciente en el intervalo
(a; b)



e si f'(x) < 0 paratodo x que pertenece al intervalo (a; b), entonces la funcidn f es decreciente en el intervalo
(a; b).

Analizamos entonces, los intervalos: (—o; 0), (0; 1), (1; 2), (2; +).

Realizamos una tabla:

Intervalo (—0;0) (0; 1) (1;2) (2; )
Para x=-1 _1 _3 x =3
Signo de f 3 f(x)_2 f(x)_2 3
igno de , "x)=-3 "x)=-3 ,
f(x)=z <0 <0 f(x)=z
>0 >0
Conclusion f crece en f decreceen | f decreceen | f creceen
(=0;0) 0 1) (1,2) (2; )

Concluimos:
f'(x) > 0en (—o0;0) U (2;0) por lo que f es creciente en (—0; 0) U (2; 00).

f'(x) <0en(0;1) U (1;2) porloque fes decrecienteen (0;1) U (1;2).
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2. Calcular el area de la region sombreada, sabiendo que:

gx) =72 —>x—3 1
a(x)

1 3
f)=5x-5

El area de la region que se pide calcular es la comprendida por la funcion g(x) y f(x), entre x=-1y x=3. En el
gréafico se puede observar que f(x) representa el “techo” de la misma, mientras que g(x) el “piso”. Por lo tanto,

sabemos que:
3
A= j flx) — gx)dx
-1
A= o) —gwdx= [°2x-2-(2x? —2x=3)dx = [° —3x% + x +2dx
Integrando y aplicando la regla de Barrow:

S 3
A:_f —=x“+tx+sdx =
o, 2 2

3 3 3
A=j —%xz dx + J xdx+j ;dx (Por prop. J(f(x) + g(x))dx=[f(x) dx + [g(x) dx)

-1 -1 -1

3 3 3
Az—l.f xzdx+f xdx+f ;dx (Por prop. Ja f(x)dx =a Jf(x)dx)

2
3 2 3 3 1 2 3
A=—= —4_—4= = 34 4= —
+ +2x_1 6x+ + x_1
1 32 3 (—1)2
— __ 23,2 .= | —Z (—_1)3 Z(—
A 63+2+23< .(1)+2+2(1)
4 9+9 9 (1+1 3)
222 \6 2 2
A_9 1 L3
= 5=
16
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3. Sea la funcion h(x) = In(e>~3*). Encontrar el valor de x tal que h(x) = In 10.

Resolvemos la igualdad h(x) = In 10 para encontrar el valor de x buscado.
h(x) =1n10
In(e®3*) =1n 10
Como In(e”) = y para todo y, tenemos que In(e®>~3%) = 5 — 3x. Luego,

5—3x=1n10

5—1n10

X = 3
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4. La recta tangente al gréafico de la funcion f(x) en el punto (—1; f(—1)) es perpendicular a la recta y =

—2x + 1, pasa por el origen de coordenadas. Determinar el valor de f(—=1) y f'(—1).

Para poder hallar f(—1) y f'(—1), primero debemos encontrar la recta tangente a la funcion con los datos dados.

Es decir, debemos hallar larectay = mx + b

Sabemos que dos rectas son perpendiculares si sus pendientes son opuestas e inversas, como la pendiente de la

recta dada es —2, entonces m = % Por lo tanto:y = %x +b
Asimismo, dicha recta pasa por el origen de coordenadas, es decir el (0; 0) por lo tanto b = 0. Entonces:
==X
Y=3
Por otra parte, una de las caracteristicas de la recta tangente a una funcion en el punto dado es que dicho punto
pertenezca a la funcion y a la recta, por lo tanto, podemos hallar f(—1) utilizandoay = %x Con lo cual:
y - 2 * ( )
1 1) 1
= —— > —_ = ——
y=-3~/1 2
Por otra parte, sabemos por definicion de recta tangente que: f'(xy) = m

1

Por lo tanto: f'(—1) = >

Para resolver este ejercicio utilizamos los contenidos de derivadas y recta tangente.



